复旦大学研究生第一外国语课程（英语）免修申请
常见问题Q&A
（2021年8月）

Q1：哪些研究生可以提出第一外国语课程（英语）的免修申请？
A：符合以下所有条件的2021级研究生，可以提出免修申请：（1）所攻读专业（培养项目）的培养方案有修读第一外国语课程（英语）的要求；（2）无第一外国语课程（英语）选课记录；（3）无第一外国语课程（英语）成绩记录。
[bookmark: _GoBack]经学校批准保留入学资格、须于2021年秋季学期恢复入学的研究生，也可以提出免修申请，学校按照申请人招生当年的免修标准审核。
Q2：是否有必要查看培养方案中的第一外国语课程（英语）具体要求？如有必要，如何操作？
A：2021级研究生新生的培养方案要求已根据院系反馈完成数据核对。如有需要，可按照以下方式查询：
登录网址：http://ehall.fudan.edu.cn（登录后点击“研究生培养方案查询”）
登录账号：本人学号（UIS账号）
初始密码：fDu+本人证件号码后6位（证件号码后6位如有非数字字符，则用数字0代替）
Q3：我如何登录系统提交免修申请？
A：按照以下方式登录：
登录网址：http://ehall.fudan.edu.cn（登录后搜索“研究生英语课免修申请”）
登录账号：本人学号（UIS账号）
初始密码：fDu+本人证件号码后6位（证件号码后6位如有非数字字符，则用数字0代替）
Q4：我为什么不能登录免修申请系统/提交免修申请？
A：不能登录、不能提交的情况主要有以下原因：
1. 申请人不在本批次免修申请的范围内，具体原因包括（1）所攻读专业/专业学位的培养方案没有第一外国语课程（英语）的修读要求（如外国留学生、部分全英文项目研究生）；（2）所在院系或所攻读专业/专业学位类别的第一外国语课程（英语）有特殊教学要求（如某些专业学位有专业英语相关要求）；（3）已有第一外国语课程（英语）的选课记录；（4）已有第一外国语课程（英语）的成绩记录；（5）申请人的培养方案尚未完成指定；（6）申请人为硕博连读选拔入学的博士生，硕士阶段已修满硕博连读博士生培养方案要求的第一外国语课程（英语）学分数；（7）申请人所在院系的免修申请审核工作程序有特殊安排（如管理学院工商管理硕士研究生）；（8）申请人为非学历研究生（如同等学力研究生）；等等。
2. 登录硬件条件或网络技术障碍，如（1）登录账号或密码错误；（2）浏览器不兼容；等等。
3. 不在受理时限范围内，如申请时间已截止。
Q5：我符合某项免修条件，但我也想选第一外国语课程（英语）提高自己，可以同时申请免修、选课吗？
A：申请免修和选课只能二选一。免修申请受理审核期间，申请人在选课系统中选择第一外国语（英语）课程的资格会受限。审核完成后，未获通过的申请人将恢复第一外国语（英语）课程的选课权限，申请人应及时登录选课系统选课。
同样地，研究生新生如已有选课记录，将无法提出免修申请。
Q6：我符合若干项免修条件，需要选择多项免修条件、上传多份证明材料吗？
A：只需选择一项免修条件，并根据所选免修条件的要求提交有效的证明材料扫描件。其中，选择研究生招生考试英语科目成绩的，系统将根据2021年的入学考试成绩作出判断，无需上传证明材料，无需线下核验。
Q7：我入学考试英语科目的成绩也很高，为什么不能申请免修？
A：纳入免修申请条件的只有以下三类全国统一考试科目：（1）英语一（考试科目代码201）、（2）英语二（考试科目代码204）、（3）（博士生）英语（考试科目代码1101）。
Q8：我是2020级（及以前年级）研究生，已批准保留入学资格，2021年9月恢复入学。我想用研究生招生考试英语科目成绩的申请免修，是按照2020级（及以前年级）的入学考试分数标准，还是按照2021级的入学考试分数标准？
    A：按照申请人招生年级的入学考试分数标准。
Q9：我的免修申请已经“预审通过”，何时可以正式获得批准？
A：第一外国语课程（英语）免修申请的审核状态显示为“预审通过”，表示学校已确认申请人符合《复旦大学研究生第一外国语课程（英语）免修管理办法（试行）》规定的免修条件。待申请人完成新生学籍注册后，学校将统一批量审批，并记载课程及学分、成绩。
Q10：如果免修申请获得批准，我的第一外国语课程（英语）的课程名称、学分数、成绩如何记载？
    A：免修申请如获批准，第一外国语课程（英语）的课程名称将记载为“研究生英语”，已获学分数按照培养方案规定的第一外国语课程（英语）总学分数记载，课程成绩记载为A。
Q11：我的免修申请审核状态显示过“预审通过”，为什么最后没有获得批准？
A：新生未在规定的时间内完成学籍注册（如已申请保留入学资格、学籍系统中的注册状态未标记为“已注册”），免修申请不予批准。
极个别情况下，工作人员在线下核验工作全部结束前复核审查结果，如发现申请材料或核验结果有误，会对错误的审核结果进行调整。
Q12：我的免修申请审核未通过，接下来应该怎么办？
A：在2021年秋季学期选课结束前（2021年9月27日10:00前），登录研究生选课系统（http://yjsxk.fudan.edu.cn/wsxk或http://yjsxk.fudan.sh.cn/wsxk），完成第一外国语课程（英语）的选课。
Q13：我填写了免修申请，但是没有提交。我还可以选修第一外国语课程（英语）吗？
A：请对照《复旦大学研究生第一外国语课程（英语）免修管理办法（试行）》，确定是否符合免修条件，并确定是否需要提出免修申请。如确定不提出申请，须删除免修申请（含草稿状态的申请），删除后再登录研究生选课系统选课。
